

# 姑娘意外落水 “旱鸭子”协警跳河救人

要感谢他！”老人要谢的是警务室协警李志明。

2月17日凌晨，北仑柴桥芦江河边上的一家小店传出一阵争吵声。忽然，一名小姑娘从店里跑出来，“噗通”一声掉进了河里。附近居民发现后大喊“救命”。

一居民闻声赶到河边，就在他脱下外衣准备下水时，“噗通”一声，一名小伙子抢先跳进了河里。

“他托着小姑娘，我在岸上先把小姑

娘拉上来，随后又把他拉上了岸。”先赶到河边的这位居民说，当时天气蛮冷，有人将小姑娘送去了医院，而那位救人小伙子却悄悄地离开了。

经检查，小姑娘没有大碍。小姑娘的爷爷徐大爷知道这件事后，执意要找到救他孙女的恩人。

几经打听，徐大爷终于获悉救人小伙子是一名协警，名叫李志明，在新碶派出所高塘警务室工作。

据了解，老人的孙女16岁，一家人来

自四川宜宾。那天小姑娘和家人发生了争吵，心情不好。她来到河边，掏出手机，想给朋友打电话，不料，手一滑手机掉了，小姑娘伸手去抓，结果一不小心人也掉进了河里。

据同事“爆料”，李志明其实是个“旱鸭子”，不会游泳。小李说，当时他正和朋友一起在外面吃宵夜，发现有人落水，想也没想就翻过栏杆跳下河去。“好在河水不太深，刚好漫到我下巴，而我身高有一米八五呢。”李志明笑着说。



图为徐建坤在家里练字。(通讯员 邵建荣 摄)

35岁的徐建坤一头短发，说话来嗓门挺大，人也长得高大魁梧。但这名做事风风火火的公交司机却有一个细腻的兴趣：写毛笔字，是公交系统里出了名的“书法家”。

徐建坤是公交517路的驾驶员。他说，与书法结缘，还是上小学的事。一天，徐建坤放学回家，看见一名老者左手搁在背上，右手执一支大毛笔蘸水在水泥地上练习书法，顷刻间，一行行遒劲有力的大字“跃然地上”。

出身农家的徐建坤深深地吸引了，以至于忘了回家。自那以后，他疯狂地爱上了书法，为了省钱，他搜集街上发的广告纸当作练字本，看到“好看”的字，就喜欢比划，常常把课本划得一塌糊涂。

那时，徐建坤在鄞州邱隘回龙小学读书。班主任陈月利老师看到他乱涂乱画，没有像其他老师一样一味地批评，反而尽可能地给徐建坤创造条件：把老师们用过的废弃纸张给他练习，让徐建坤给班级出黑板报，动员他参加各类书法比赛。徐建坤练字热情更高了。

成年后，徐建坤做过五金加工、小车驾驶员等多种工作，但对于书法的热爱，从未停歇过。后来，生活条件改善了，徐建坤开始买宣纸回家，临帖二王、颜真卿、柳公权等人的字。

## 徐建坤：开公交车的「书法家」

本报记者 余建文 通讯员 邵建荣

## 隔壁空地垃圾成堆 居民闹心

### 东柳街道：已通知当地村尽快清理



空地上垃圾成堆。(黄丽娟 摄)

本报(记者黄丽娟)打开家里的窗户就看到隔壁空地上垃圾泛滥，家住东柳菜场楼上的居民很是闹心。近日，网友

“sunnybaby0718”发微博呼吁有关部门及时采取措施清理垃圾。

昨天中午，记者来到现场，看到东柳菜场旁边有一大块用围墙围起来的空地。记者走到东柳菜场楼上往下看，只见围墙内有建筑垃圾、旧沙发、木椅，还有上百个装有垃圾的塑料袋……

得知记者前来采访，有居民赶紧凑上来“吐槽”，这里原来是一个售楼处，去年搬走后就一直荒废着。“脏死了，去年东柳菜场装修后就建

筑垃圾往里扔，菜场的清洁工也会往里面扔垃圾，有人还在里面养鸡呢。”

记者随后找到负责东柳菜场装修的施工单位。一位樊姓工作人员回答说，“我们只是临时将建筑垃圾堆放在那片空地上，由于菜场装修好已是年底了，工人们都放假回家了，所以没能及时运走。”樊师傅承诺会尽快清理，“前两天就开始清理了，用小货车已经拉走了五六车。”

此外，堆放那些塑料袋垃圾的菜场清洁工朱师傅也回应会“及时清理”，“塑料袋装着的是我回收的垃圾，由于春节期间垃圾回收站放假关门了，因此没有及时卖掉。”

据悉，该空地属于江东矮柳村股份经济合作社所有，属于东柳街道管辖范围。该街道城管科的工作人员表示，已联系了合作社负责人，让其立即去现场查看，并及时处理。



## 公共自行车被贴“牛皮癣”



自行车坐垫上尚有小广告被揭后留下的痕迹。(王伊婧 摄)

本报(记者王伊婧)近日，一位名叫“一只爱晒太阳的猫猫”的网友在新浪微博上发了一张图片，只见公共自行车的

坐垫上被贴了小广告，“下班时看到国际会展中心南大门这排可爱的公共自行车全部遭到牛皮癣的毒手。”不少网友相继转发并气愤地声讨贴小广告者的行为，直呼“太没素质！”

昨天下午，记者来到微博中所说的国际会展中心南大门的公共自行车租赁网点。观察后，记者并没有在该网点的自行车上发现小广告，但是其中几辆自行车的座椅上却有被胶水粘过的痕迹，显然是小广告被刮掉后所留下的。

随后，记者又走访了灵桥东、药行街、开明街等多个公共自行车租赁网点，发现这一现象偶有存在，但并不普遍。

宁波市公共自行车服务有限公司的史科长在接受采访时告诉记者，宁波的公共自行车投入使用至今，被贴上“牛皮癣”还是第一次。“该网友发帖的当天晚上，国际会展中心网点的服务人员在例行检查时就发现了这个问题，第二天一早，我们就组织了相关人员对此进行整治。随后，我们又排查了整个江东片区的公共自行车，一旦发现自行车被贴上小广告就立即铲除。”史科长说，这些“牛皮癣”贴上容易，铲除难，“我们用香蕉水洗，用刷子刷，想尽办法还是没有完全清除干净。”

史科长呼吁市民给予公共自行车多一点关心，“为了维持一个良好的城市形象，希望大家看到有人在公共自行车上贴小广告时能够及时制止并举报。”

## 二女上演「夺狗大战」



本 报 讯 (记者沈孙晖 通讯员张楠)俗话说：远亲不如近邻。可前天中午，鄞州古林却有一对女邻居因为一只土狗，上演了一场“夺狗大战”。

据民警介绍，陈女士、陆女士两家相距约500米，一直相安无事，平日见面也会打个招呼。两个月前，陈女士家一只养了近半年的土狗“阿黄”莫名走失，她寻找了一个多星期未果。

几天前，陈女士开着家门打扫卫生。突然，一只样子酷似“阿黄”的狗出现在她脚边！陈女士激动地抱起它。

“阿黄”虽有些躲闪，但最后在陈女士身边乖乖呆了下来。

前天中午，怀胎多月的陆女士在家旁边散步，发现陈女士迎面走来，身旁竟然跟着自家走失好几天的土狗“阿旺”。她随即走到“阿旺”跟前亲切地叫它，而“阿旺”也高兴地摇尾巴回应。

陆女士称，“阿旺”是两个多月前朋友送给她解闷的，这么多日子相处下来，感情已十分深厚。几天前，“阿旺”跑出去玩就没回来，她还伤心了好几天。陆女士说就想把狗带走。这下陈女士不愿意了。两位狗主人互不相让，随即争执起来，周边邻居、家人都劝不好。

古林派出所民警接警赶到后，发现这是桩“无头公案”：农村很多人家都养土狗，且未办理养狗证，双方均没有证据证明这狗是自己的，而狗又不会说话，该咋办呢？

此时，民警灵光一现：狗有灵性，谁对它好，它就喜欢谁，干脆让它自己选择吧。经过耐心劝解，民警这一方案获得双方认可，答应无论爱狗选择跟谁，另一方都不再追究。

最终，在民警和群众的见证下，小狗跟着怀孕的陆女士离开了现场。



庄豪 绘

## 妻子怀疑他有小三 他用上吊自证清白

本报(记者单玉紫枫 通讯员陈艳艳 孙巍栋)“外面很多人在传，说他跟别人有关系了，他却说没有，还想从窗户上跳楼，被我抱下来以后还想上吊……”日前，慈溪法院洪山法庭上，一对夫妻就“小三”问题当庭质证。

庭上，妻子阿芬情绪激动，认定丈夫阿强做了对不起她的事情。

“我在外面没有人，都是别人乱说的，她自己胡思乱想，真是不可理喻！”丈夫阿强则

一脸无辜，认为正是妻子的怀疑导致了原本平淡的婚姻生活，一步步走向破灭的边缘。

阿强和阿芬都已经过了不惑之年，以前虽有小打小闹，但也还算相处融洽。可自从去年7月，阿强在村里一家工厂打零工兼职后，这个家的平静就被彻底打破。

当时考虑到儿子即将成婚，为了给家庭增加收入，阿强便在村里一家工厂谋了个兼职。由于工作经常要加夜班，久而久之，阿芬开始觉得阿强变得冷淡了，不爱和自己说

话了，每次回家马上就睡觉，对自己也爱理不理的。

一天，她还听说阿强在外面“有人”了，村庄里面都传开了。顿时一石激起千层浪，阿芬立刻找阿强质问。可是阿强却坚决否认，称只是在外欠了很多赌债。为了证明自己的清白，冲动之下，阿强竟爬上窗户想要跳楼。阿芬见状急忙把阿强抱住，泪流满面，可是仍旧没有打消疑虑。阿强无奈，跳楼不成居然又拿起一根麻绳，打算上吊自杀，自证清白。哭花了脸的阿芬急忙把绳子抢过来，这才避免了悲剧的发生。

可是，过了两个月，阿强被阿芬的兄弟打了，阿强觉得是因为阿芬还在怀疑他。在多次协商离婚无果的情况下，阿强向法院提起离婚诉讼。

法庭认为双方感情没有最终破裂，驳回了原告的诉讼请求。

## 一辈子积蓄 被外甥败光

### 老两口从千万富翁沦为居无定所

本报(记者沈孙晖 通讯员姜栋)千万富翁中年丧女，悲痛欲绝，好在外甥孝顺贴心。感动之下，夫妻俩将全部财产借给外甥做生意，结果被亏光，最后落得居无定所……

王某夫妇今年60多岁，靠着半辈子的奋斗坐拥千万资产，有不少房产、店面，可谓一辈子不愁吃穿。不幸的是，2001年，他们的女儿突遭车祸身亡。夫妻俩终日沉浸在中年丧女的悲痛中，彻底崩溃。

在王某夫妇最无助的时候，外甥章某一直陪伴左右，无微不至地照顾他们。夫妻俩很感动，最后不但走出丧女的阴影，还领养了一个孩子作为精神寄托。

出于对外甥的感激，王某夫妇不仅把所有财产借给章某做生意，还向亲戚朋友借钱给他，却从未要求章某出具借条。章某有时借款，还让王某某个人或拿房产作担保……就这样，王某夫妇12年来对外甥可谓有求必应。

2012年底，章某做生意失败，欠了一屁股债，许多债主找到王某夫妇。夫妻俩只得不停找外甥，终于让他出具了部分借条。

去年，章某被不少债主告上法院后下落不明。由于王某的房产、店面都被他作了抵押，很快被查封。夫妻俩怕被债主催讨，过起了东躲西藏的日子，不久也被诉至法院，部分财产被拍卖。

万般无奈下，王某夫妇拿着由外甥出具的欠条，于去年10月起诉章某。由于章某早已不知去向，今年2月20日，江东法院只能通过公告程序，判决章某归还王某夫妇1500万元。

法官告诉记者，章某涉诉金额上亿元，财产早已被各家法院查封，即使有了判决，王某夫妇也分不到多少。而且由于以前生活殷实，王某并没有办理劳保，如今两口子生活仅靠王某某之妻每月1500元的退休金维持，还要抚养一个未成年的养子，令人唏嘘不已。

## “黑车”司机深夜惨遭抢劫杀害

### 嫌犯被警方从云南抓回

本报(记者冯小平 通讯员韩淑静) 宁波的孙师傅常开“黑车”赚点外快。今年1月6日晚，他又一次出去做生意，却再也没能回来。第二天，他的尸体被发现躺在奉化莼湖某村的一条水沟里……

1月7日中午12时许，奉化陈一村一位村民发现村路旁停放着一辆轿车，车内空无一人。再一细看，车外有许多血。该村民赶紧叫上另一村民，两人顺着血迹一路寻找，最后在路边的水沟里发现一具血迹斑斑的男尸。惊魂未定的两个人马上报警。

奉化警方经侦查，确定死者是宁波人孙师傅，系他杀。通过现场勘查，警方从轿车上提取到的指纹及血迹等，经检测比对，最终认定在宁波打工的云南籍人舒某有重大犯罪嫌疑。此时，舒某早已潜逃。警方兵分多路追捕，2月9日，终于在云南镇雄县将犯罪嫌疑人舒某抓获归案。

经审讯，舒某对抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。

今年37岁的舒某在宁波打工期间，因偷盗被宁波警方多次拘留。舒某交代称，去年年底由于没钱回老家过年，便产生了抢劫

黑车司机的念头。

舒某买来榔头、匕首、口罩、手套、胶带等作案工具，骑着电动车四处寻找作案目标。舒某说，这期间他曾上了一辆皮卡车和一辆“奇瑞QQ”轿车，然而就在他准备下手时，因为两名司机警惕性高，发现情况异常让他提前下车，使他作案未遂。

今年1月6日深夜，舒某在宁海西店邮电局门口拦下了被害人孙师傅驾驶的轿车。当汽车开到奉化莼湖陈一村附近时，舒某突然拿出榔头敲击孙师傅头部。孙师傅奋起反抗，搏斗中舒某的匕首刺中了孙师傅的胸

部，孙师傅随即倒下不省人事。随后，舒某将孙师傅拖出车外，扔到附近一条水沟里，抢走孙师傅身上的钱包，内有人民币950元。

回到宁海后，舒某将其抢劫、杀人的事告知了云南罗某，并向罗某借了400元钱，逃回云南老家。

舒某交代称，之所以将作案目标锁定为“黑车”司机，是因为那些司机知道开“黑车”一旦被抓处罚很重，所以即使遭到抢劫，大多不敢吭声。

日前，舒某及其老乡罗某因涉嫌抢劫罪和窝藏罪均被奉化市人民检察院批准逮捕。